



**ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
БАНК «КУЗНЕЦКИЙ»**

---

**УТВЕРЖДЕНО**  
Правлением ПАО Банк «Кузнецкий»

Протокол № 26 от «16» марта 2017 г

**Вступает в действие**  
с «16» марта 2017 г

**Политика  
в отношении обработки персональных данных  
в ПАО Банк «Кузнецкий»**

## **1. Общие положения**

Настоящий документ (далее по тексту – Политика) определяет политику в отношении обработки персональных данных в ПАО Банк «Кузнецкий» (далее по тексту - Банк), включая цели, принципы их обработки, и о реализуемых требованиях к защите персональных данных, других аспектах обработки и защиты персональных данных.

Положения настоящей Политики разработаны согласно требованиям Федерального закона от 27 июля 2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных», законодательства РФ в области персональных данных и внутренних нормативных документов Банка.

В тексте настоящей Политики используются термины и понятия, применяемые в действующем законодательстве РФ в области персональных данных.

Получение и обработка персональных данных Банком осуществляется в целях сотрудничества в преддоговорных, вытекающих из договоров и постдоговорных отношениях, осуществления уставной деятельности Банка, в том числе: предоставления банковских продуктов и услуг, деятельности в рамках трудовых отношений, соблюдения законов и иных нормативных правовых актов.

Обработка персональных данных в Банке основана на принципах обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну.

Действующая редакция настоящей политики является общедоступной и размещается в информационной сети Интернет на официальном сайте Банка [www.kuzbank.ru](http://www.kuzbank.ru), а также на информационных стендах Банка в офисах обслуживания клиентов.

## **2. Действия, осуществляемые с персональными данными**

Банк осуществляет сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), блокирование, удаление и уничтожение персональных данных.

Перечень персональных данных, обрабатываемых в Банке, определяется в соответствии с законодательством Российской Федерации и локальными актами Банка с учетом целей обработки персональных данных.

Обработка специальных категорий персональных данных, касающихся расовой, национальной принадлежности, политических взглядов, религиозных или философских убеждений, интимной жизни, в Банке не осуществляется.

## **3. Принципы обработки персональных данных**

1) Обработка персональных данных осуществляется на законной и справедливой основе.  
2) Обработка персональных данных ограничивается достижением конкретных, заранее определенных и законных целей. Не допускается обработка персональных данных, несовместимая с целями сбора персональных данных.

3) Не допускается объединение баз данных, содержащих персональные данные, обработка которых осуществляется в целях, несовместимых между собой.

4) Обработке подлежат только персональные данные, которые отвечают целям их обработки.

5) Содержание и объем обрабатываемых персональных данных должны соответствовать заявленным целям обработки. Обрабатываемые персональные данные не должны быть избыточными по отношению к заявленным целям их обработки.

6) При обработке персональных данных должны быть обеспечены точность персональных данных, их достаточность, а в необходимых случаях и актуальность по отношению к целям обработки персональных данных. Банк должен принимать необходимые меры либо обеспечивать их принятие по удалению или уточнению неполных или неточных данных.

Обработка персональных данных производится только при наличии письменного согласия субъекта персональных данных на их обработку, за исключением случаев, предусмотренных законодательством РФ. Согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено федеральным законом.

В случае получения согласия на обработку персональных данных от представителя субъекта персональных данных, полномочия данного представителя на дачу согласия от имени субъекта персональных данных документально подтверждаются и проверяются Банком.

Субъект, предоставляющий персональные данные Банку, несет ответственность за точность, достоверность и актуальность предоставляемых персональных данных в соответствии с законодательством РФ. Банк имеет право осуществлять проверку точности, достоверности и актуальности представляемых персональных данных в случаях, объеме и порядке, предусмотренных и установленных законодательством.

Согласие на обработку персональных данных может быть отозвано субъектом персональных данных в установленном порядке. В случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку персональных данных Банк прекращает обработку указанных персональных данных в порядке, установленном законодательством, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

7) Хранение персональных данных осуществляется в форме, позволяющей определить субъекта персональных данных, не дольше, чем этого требуют цели обработки персональных данных, если иной срок хранения персональных данных не установлен федеральным законом, договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект персональных данных. Обрабатываемые персональные данные подлежат уничтожению по достижении целей обработки или в случае утраты необходимости в достижении этих целей, если иное не предусмотрено федеральным законом.

#### **4. Организация обработки персональных данных и их передача.**

Банк осуществляет обработку персональных данных с использованием средств автоматизации и без использования средств автоматизации.

Банк вправе поручить обработку персональных данных другому лицу с согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации, на основании заключаемого с этим лицом договора, обязательным условием которого является соблюдение этим лицом принципов и правил обработки персональных данных, предусмотренных

Федеральным законом «О персональных данных».

Персональные данные не раскрываются третьим лицам и не распространяются иным образом без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

Представители органов государственной власти (в том числе, контролирующих, надзорных, правоохранительных и иных органов) получают доступ к персональным данным, обрабатываемым в Банке, в объеме и порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Обработка персональных данных в Банке осуществляется с согласия Субъекта персональных данных кроме случаев, установленных законодательством Российской Федерации.

Обработка Банком специальных и биометрических персональных данных осуществляется только при наличии письменного согласия субъекта персональных данных, за исключением случаев, определенных Федеральным законом № 152-ФЗ "О персональных данных"

В ходе своей деятельности Банк вправе осуществлять трансграничную передачу персональных в случаях и порядке, предусмотренном Федеральным законом «О персональных данных».

## **5. Сотрудники Банка, осуществляющие обработку и использование персональных данных**

В Банке назначены лица, ответственные за организацию обработки персональных данных, а также лица, ответственные за обеспечение безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах.

К обрабатываемым персональным данным имеют доступ только те работники Банка, которым такой доступ необходим для выполнения их должностных обязанностей и которые в законном порядке наделены соответствующими полномочиями и правами доступа к персональным данным и средствам их обработки. Доступ иных лиц к персональным данным, обрабатываемым Банком, может быть предоставлен исключительно в предусмотренных законодательством случаях и в установленном законом порядке.

## **6. Реализация Банком требований к защите персональных данных**

Реализацию требований к защите персональных данных от неправомерного или случайного доступа к персональным данным, их уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения, а также от иных неправомерных действий с персональными данными Банк осуществляет правовыми, организационными и техническими мерами в соответствии с законодательством, в том числе в соответствии с подзаконными актами и нормативными требованиями уполномоченных государственных органов. Перечень мер, установленной настоящей Политикой не является исчерпывающим.

### **6.1 Правовые меры:**

обязательное включение в заключаемые Банком с взаимодействующими организациями и физическими лицами соглашения о передаче персональных данных требований соблюдения конфиденциальности (включая обязательство неразглашения) и обеспечения безопасности

персональных данных при их обработке: во исполнении статьи 7ФЗ-152 от 27.07.2006 «О персональных данных» лицо, получившее доступ к персональным данным, обязано не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.

документальное оформление требований к безопасности обрабатываемых данных.

### **6.2. Организационные меры:**

ознакомление сотрудников Банка с требованиями законодательства РФ и нормативными документами Банка в области обработки и обеспечения безопасности персональных данных;

установление персональной ответственности работников Банка за обеспечение безопасности обрабатываемых данных;

контроль выполнения подразделениями, должностными лицами и работниками Банка требований законодательства и нормативных документов по защите персональных данных;

классификация персональных данных согласно положениям и требованиям законодательства;

своевременное выявление угроз безопасности персональных данных, разработка и утверждение моделей угроз безопасности персональных данных в соответствии с требованиями законодательства;

учет машинных носителей персональных данных;

организация контроля доступа в помещения и здания Банка, их охрана в рабочее и нерабочее время;

организация и реализация системы ограничения/разграничения доступа пользователей (обслуживающего персонала) к документам, информационным ресурсам и машинным носителям информации, информационным системам и связанным с их использованием работам;

систематический анализ (мониторинг) безопасности персональных данных, регулярные проверки и совершенствование системы их защиты.

### **6.3. Технические меры:**

разрабатываются и принимаются Банком в соответствии с требованиями законодательства, включая соответствующие подзаконные акты и нормативные требования уполномоченных государственных органов, на основании разработанных и утвержденных моделей угроз безопасности персональных данных. Сведения о конкретных применяемых технических мерах защиты персональных данных являются конфиденциальной информацией и раскрываются Банком только в случаях и в порядке, предусмотренных законодательством.

## **7. Заключительные положения**

Настоящая Политика подлежит поддержанию ее в актуальном состоянии в соответствии с действующим законодательством РФ. В случае вступления в силу изменений в действующем законодательстве, которые затрагивают текст настоящей политики, она подлежит пересмотру.

Банк при необходимости вносит в настоящую Политику соответствующие изменения в установленном порядке и в сроки, установленные действующим законодательством и внутренними документами Банка.

Банк оставляет за собой право в одностороннем порядке вносить необходимые изменения в настоящую Политику.

**ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ  
к «Политике в отношении обработки персональных данных  
в ПАО Банк «Кузнецкий»**

<b>Ф.И.О.</b>	<b>Должность лица, визирующего документ</b>	<b>Подпись</b>
Горшенев И.К.	Заместитель Председателя Правления	
Журавлев Е.А.	Заместитель Председателя Правления	
Зейналова Л.Г.	Заместитель Председателя Правления	
Макушина Я.В.	Главный бухгалтер	
Широкова Ю.С.	Начальник юридического отдела	
Рожков С.В.	Начальник управления безопасности и обеспечения деятельности банка	
Ермошкина Н.В.	Начальник отдела по работе с персоналом	
Орлов Е.В.	Начальник отдела информационной безопасности	

**Председатель Правления  
ПАО Банк «Кузнецкий»**

**М.А. Дралин**

